

Виходить у Львові  
щодня (крім неділі і  
св. кат. свят) о 5-18  
годині по полудні.

Редакція і  
Адміністрація: улица  
Чернякського ч. 12.

Листа приймають за  
акш франковані.

Рукописи  
звертають ся лиш на  
окреме жадане і за вло-  
женням оплати поштової.

Рекламації  
козвипечатаві вільні від  
оплати поштової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата  
у Львові в агенції  
дневників пасажа Гаво-  
мана ч. 9 і в ц. к. Ста-  
роствах на провінції:  
на цілий рік К 4.80  
на пів року „ 2.40  
на чверть року „ 1.20  
місячно . . . „ —.40  
Поодинокое число 2 с.  
З поштовою пере-  
силкою:  
на цілий рік К 10.80  
на пів року „ 5.40  
на чверть року „ 2.70  
місячно . . . „ —.90  
Поодинокое число 6 с.

## Вісти політичні.

Справи австрійські. — Невідрадні наслідки  
з'їзду в Ревлю.

Голосоване чеських реалістів Масарика і  
Дртіни при бюджеті за німецькою академією  
штук в Празі викликало в цілм чеськім днє-  
вникарстві незвичайне обуренє. Староческа Union  
пише: „Ми ще ніколи не були свідками чо-  
гось подібного, що склало ся на чеських лавах.  
Нечуваний поступок обох чеських реалістів ви-  
кликав невимовне роздратованє тим більше, що  
навіть чеські соціялісти не важили ся голосу-  
вати за резолюцією Вольфа. Гр. Штернберґ  
кликав до Масарика: „Платний жидівський по-  
пихач! Дрань! Тепер вже доказано, що ті лю-  
ди в роді Масарика не мають найменшого на-  
родного почутя“. Дневник чеського міністра  
земляка Venkov пише: „Сим вчинком Масарик  
і Дртіна віддали ся на услуги такому ворого-  
ви чеського народа як Вольф і тому справедли-  
во кликали до него чеські хліборобники: „Ви  
єсте злим духом чеського народа!“ Дневник  
Крамаржа Dep пише: „Що до самої річи не  
мали би ми нічого против такого голосованя,  
однако вчерашній поступок Масарика прине-

волені ми осудити в такій хвили, коли він  
віддає ся такому всенімецькому гонителєви в  
ролі Вольфа, котрий то внесене поставив задля  
нашої буті“.

Студентські галабурди на університеті в  
Градци довели до того, що ректор приневоле-  
ний був оповістити зачиненє університету, на-  
слідком чого студенти утратять літне піврічє.  
Ректор віденського університету вів студентів  
до приличного поведєня, бо инакше був  
би приневолений хватити ся найострійших мір.

Заповідженє південними Славянами пред-  
ложеноє язикового закона для славянських  
областей альпейских країв викликало посеред  
німецьких радикалів велике але безосновне роз-  
дратованє. Deutschnat. Kong. звіщає, що мину-  
шого тиждня мав бар. Бек заявити пос. До-  
бернігови, що він думає заняти ся язиковими  
відносинами в Каринтії і в Стырії і що зма-  
гає до modus vivendi між Німцями а Словінця-  
ми. Пос. Доберніг мав на те відповісти, що та-  
мошне населєне не бачить потреби якої небудь  
зміни язикових відносин. Наслідком вісти, що  
словінські послы відбули з міністром-президен-  
том довшу нараду, котра стоїть в звязи з ви-  
бором комітету для обробленя язикового зако-  
на, удали ся послы Доберніг і товариші до  
бар. Бека, щоби єму сказати про „велике роз-  
дратованє“, викликанє в німецьких кругах сею

справою. П. Міністер-президент заявив їм, що  
він з словінськими послами про приготовлюва-  
ний для альпейских країв закон язиковий не  
говорив ані слова. Таким отже способом ні-  
мецькі радикали не потрібно роздратовували ся.

Невідрадні позначки виявляють з'їзди в  
Ревлю вже наперед. Нема найменшого сумніву,  
що з'їзд царя з президентом францускої репу-  
блики має таке саме політичне значєнє, як по-  
передня стріча короля Едварда з царем, а но-  
вий француско-анґльо російський союз висту-  
пить тим сильніше на яву. Крім того звіща-  
ють з Льондону, що дотеперішній анґлій-  
ський амбасадор в Берліні Франк Лес-  
целєр ще сего літа відеє з Берліна. Був він  
persona gratissima на берлінськїм дворі і причи-  
няв ся до того, щоби викликанє між Берлі-  
ном а Льондоном напруженє по змозі злагоди-  
ти. Єго тепер ще невідомому наслідковини не  
поведе ся то в рівній мірі досягнути. Відтак  
звіщають з Льондону, що британська адміні-  
страція приготовляє знов скріпленє фльоти на  
північїм мори. Має она складати ся з девяти  
найсильніших і найбістрійших панцирників  
анґлійської фльоти, крім воєнних кораблів. Тим  
способом утворить ся дуже сильний відділ ко-  
раблів для розвідів, за котрими буде ділати ве-  
лика воєнна фльота. Все те очевидно зверненє  
против Німеччини і вказує на безнастаннє

41)

## Артисти і їх штука.

Образки із сучасної і давнійшої культури.

Після Де Во, Остена і др.

написав К. В.

(Дальше).

Великі звірята як слони, носороги і гі-  
чопотами ловлять у великі ями. Щоби такого  
носорога видобути з ями, треба насамперед ско-  
пувати землю чимраз низше аж до спада ями,  
значить ся, зробити косорівню, по котрій мож-  
ма би звір'я вивести з неї. Коли звір'я з го-  
лоду і страху вже трохи освоїло ся, сковують  
єго ланцями та звязують мідними ужисками і  
ведуть крізь густі ліси богато сот миль. Мож-  
на собі подумати, в якій небезпечности знахо-  
дять ся люди, що ведуть такі звір'ята, і кіль-  
ко они мусять коло них наробити ся. Поживи  
і води для тих звір'ят треба конче, а коли  
прийде ся переходити через степи або не-  
урожайний край, то все треба нести з собою.

Найтрудніше приходять ся ловити і ве-  
сти аж до побережа жирафи та зебри. Сі по-  
слідні суть незвичайно полохливі й не дають  
ся підійти а жирафи вже вигибають і їх дуже  
мало. Коли одного разу ведено чотирнацять  
з Абесинії зловених зебр, то лиш одна з них  
дійшла до побережа, всі прочі згинули. Так  
само гинуть борзо і то дуже часто нагло і жи-

рафи в дорозі. Колиж підприємець, що при-  
збирав звір'ята, довів їх щасливо до пристані,  
то тут ще не конче єго клопотам. По правді  
ніяке звір'я з горячих країв не зносить наглої  
зміни на вохке і студене підсєне в північній  
Європі і длятого треба їх поволу призвичаю-  
вати до него. В тій ціли придумав собі Гаген-  
бек на своїй фармі цілу машинерію, котра від-  
повідно остуджує воздух в будинку, де стоять  
клітки зі звір'ятами, призначеними до перево-  
зу до Європи. В клітках з львами остуджують  
воздух ледом.

Зі всіх диких звір'ят єсть тепер найдо-  
рожший тапір; за него треба заплатити що  
найменше 36.000 кор., за жирафу платять ся  
24.000 до 28.000 кор., носорог з двома рогами  
коштує яких 19.000 до 24.000 корон. Декотрі  
звір'ята суть так дорогі, що на них просто  
нема ціни. До таких належать африканський  
горілля і кадяцкїй медвідь. З горіллів зловле-  
но вже богато штук, але они так навикли до  
тепло-вохкого воздуха своїх лісів, що мало ко-  
трий з них перебув дорогу до Європи а хоч  
єго сюди й привезли, то він небавком згинує.  
З кадяцких медведів, що живють на острові  
Кадяк коло Аляски, не привезено доси ані  
одного живого до Європи.

Значну часть звір'ят, котрих виучують  
на „артистів“ до цирків і театрів різнородно-  
стий, доставляють також воїякі звір'яці і ме-  
нажерії, в котрих виводять ся молоденькі.  
Сєго рода звір'ята суть о стілько догіднійші  
до виучуваня, що они вже ніби на пів усми-  
рені, увиклі до людей і всего того окруженя,

котре для лісних звір'ят єсть так відстра-  
шаюче.

Коли вже знаємо, звідки беруть ся зві-  
р'ята до дресованя, то і цікаво буде знати, звід-  
ки беруть ся люди, що їх дресують. Що значить  
дресувати, було вже по часті сказано по-  
переду. Слово се єсть француске „dresser“, і зна-  
чить приспособляти, в ширшїм значїню усми-  
ряти дикі звір'ята і приучувати їх так, щоби  
они піддавали ся волі чоловіка, слухали єго  
і робили то, що він їм каже. Люди такі, що у-  
смиряли і приучували дикі звір'ята, були зда-  
вен давна, бо вже про єгипетских фараонів знає  
ся, що они держали усмирені льви і запряга-  
ли їх до возів. Льви, тигри а навіть крокоди-  
лі належали в римских цирках до звичайних  
звір'ят. А християнство в середновічних ча-  
сах затерло було ту звязь, яка давнійше спо-  
лучала людей з дикими звір'ятами; забави  
циркові і борби на аренах щезли, а коли  
в північїх часах зачали на ново виступати  
люди, що займали ся дикими звір'ятами, на-  
бирали неабя якої слави і значїня. В найно-  
війших часах привикли люди подивляти ша-  
лену відвагу усмирителя, бо гадають, що бути  
ним то дуже небезпечна річ, тим більше, коли  
чує ся, що сєго або того усмирителя чи усми-  
рительку звірі страшно покалічили або таки  
й на смерть загризли. Самі же усмирители ка-  
жуть, що то не така трудна і не така небез-  
печна річ бути усмирителем, як би то комує  
здавало ся. Люди, що до того беруть ся, ре-  
крутують ся нині по найбільшїй часті з тих,  
що доглядають звір'ята в менажеріях і цир-



## Н О В И Н К И.

Львів, дня 2-го липня 1908.

скріплюване заціпного становища англійського, а то показує, що британська адміраліяція оцінює дуже поважно сучасне положення. — З Петербурга знов пишуть, що цар покористує ся північною подорожжю цесаря Вільгельма, щоби incognito переїхати через Німеччину і відвідати італіянську королівську родину в Раккондіжі. Стріча німецького цесаря з царем стає в тім році що раз неімовірнішою. Думаютъ, що намірений виїзд царя до Англії залишено задля того, бо цар був би приневолений їхати каналом між Німецьким а Балтійським морем і відвідати цесаря Вільгельма в Кіль.

Последні вiсти з Персії запевняють, що воєнний стан довів до того, що населене змінило своє становище в користь шаха. Шах видав ферман, котрим розв'язав меджли (парламент) і розписав нові вибори до нового меджлису і сенату, котрі шах наміряє за три місяці відкрити. Представителів Англії і Росії запевнив він, що свобід признаних народови попередним шахом не хоче нічого вкорочувати. Видано загальну амнестію, з котрої виняті лише три особи. Запевняють, що в провінції все спокійне. До иншого дневника знов доносять, що шах проголосив воєнний стан в Персії і лишив російському полковникови Лякову повну свободу поступати з населенням з найбільшою строгостію. Збори і ношене оружжя заборонені під карою смерті. Вязненя тривають дальше. Гнобленя всякого опору триває дальше і викидало між провідниками революційного стороництва заколот. В Тегерані настала цілковита анархія, грабоване на дневнім порядку.

— **Приватні іспиті** до мужескої приватної гімназії у Львові (ул. Пьяська ч. 9) відбудуть ся дня 3 і 4 липня с. р.

— **Повени.** З Москви доносять: В наслідок безнастанних дощів на великім шляху Москва-Курск вода вірвала мости. З Калуги доносять, що ріка Ока підняла ся о 2 метри. Мости над Оком також позривано.

— **Пожар театру.** В місті Оранієнбавмі коло Петербурга завився пожар оногди рано літний театр та сусідні лавні і один дім. Шкода вносить 200.000 рублів. Причина пожару незвістна.

— **Маневри львівського корпусу** відбудуть ся в сім році в двох відділах. Перший з них (львівський) буде маневрувати в окрестности Рогатина, другий (ставиславський і черновецький) в окрестности Неполоківців на Буковині. Закінчатъ ся вправи дня 5 вересня.

— **Конкурс інститута сьв. Ольги.** Виділ Руского Тов-а педагогічного у Львові розписує конкурс на прийняте учениць до інституту ім сьв. Ольги. Інститут на слідуєчий рік буде поміщений в прегарній вилі при ул. Міцкевича (коло пл. сьв. Юра), дві мінути ходу від школи виділової ім. Шевченка і женьської семінарії учительської Виділ постарав ся о три настоятельки, з котрих одна буде займати ся домашньою господаркою, друга мати догляд при науках, а третя нагляд над домашнім поведенням інституток. Місячна оплата вносить 40 К. Крім сего оплачує ся одноразово з гори 10 кор. за зуките меблів, 10 К за есентуальне уживане фуртепяну, а 2 К місячно за пране. Родичі, вагляючи оікуни інституток мусять бути членами

ках, з деяких артистів і взагалі з людей, що в який небудь спосіб стикають ся з дикими звірятами і мають нагоду пізнати їх натуру і вдачу.

Один н. пр. з теперішних усмирительів, котрий головою дресує північні білі медведі, Вільгельм Гагенбек, єсть сином згаданого попередку торговельника дикими звірятами; він і обняв був фірму по своїм батьку; а знов Кароль Гагенбек був сином торговельника рибаки. Він обняв інтерес по смерті свого батька в 1866 р. а в 1893 виступив зі своїм цирком в Америці головно на виставі в Чикаго, де показував звиш 1000 всіляких звірят а між ними 80 дресованих диких звірів.

У Відні показувала ся недавно тому аї своїми морскими львами усмирителька пані Юлієтта Джидж (Judye), котра разом зі своїм чоловіком, артистом з Лондона, займала ся через два роки ученем тих морских звірят, котрі тепер обвозить по цілій Европі. Сам Джидж походить із старої родини артистів, котрі від многих літ займали ся дресованем диких звірят. До слави сеї родини зачисляє ся то, що на вуйка Джиджа, усмирителя Райса, коли одного разу показував свої штуки з тиграми в Берліні, кинув ся був тигр і так его покусав, що він на другий день помер.

До якої штуки може довести дресоване, можна найліпше зіркувати по тім, коли скажемо, що згадані морські льви не лиш привикли жити в солодкій воді, але їх і вивчено показувати такі штуки, яких не удав би і не один чоловік. Такий морський лев, звіря досить велике, що замість ніг має лиш величезні плавки, суне ся по землі, або котить ся ніби валок, але при тім уміє удержати на носі баллон, якого діти уживають до забавки, так зручно, що він не впаде на землю. Або знов два морські льви зачинають бавити ся баллоном і підкидають его до себе головами: один підкине баллоном так, що баллон впаде другому якраз на голову а той в тій хвили відбиває баллон знову, але таксамо зручно, що баллон паде першому львови на голову. Так бавлять ся они баллонами як діти. Третій морський лев сидить собі з боку коло них тихо і лиш дивить ся; аж коли баллон зачне літати від одного до другого, той третій, ніби урадова-

ний тою штукою, зачинає плескати в долоні, як кожда високоповажана публіка, що уміє цінити артистів і їх штуку: він таки справді зачинає плескати плавками і ба ними одною об другу. Нехай же хтось, що таке видить, каже, чи се розум, чи лиш дресура? Щоби з морского звіряти зробити жонглера і клявна, артиста, що має розвеселяти людей, до сего справді треба не лиш великої штуки того, хто дресує, але й великої інтелігенції самого звіряти. Тоті морські льви так розуміють свою паню, що она потребує лиш подивити ся на них а они вже знають, чого она хоче. Она кличе їх по імені а они приходять до неї. Хибя й се не дивна річ: на сцені виступає пять морских львів; але коли усмирителька їх закличе по імені одного з них, то лиш він суне ся з поміж них до неї, але ані не всі разом ані не котрийсь инший. Звідкиж він то знає, що так називає ся? Єго навчили, то правда; але й в голові такого звіряти мусить щось такого діяти ся, що каже ему: іди, бо то тебе кличуть. Чи то нагадують ему ласощі, чи обава ударів — се не зміняє річи.

Але пані Джидж каже, що она ще ніколи ані разу не вдарила котресь з тих звірят; она вивчила свої звірята лиш добрим словом і ласощами. А найбільші ласощі для морских львів то — морська риба, котру треба спроваджувати мало не що дня св'язу з Гамбурга; звірята потребують ві на день 40 кіло. Пані Джидж каже, що морські льви то взагалі дуже інтелігентні і лагідні звірята; они з початку кусають, більше лиш длятого, що тоді ще нервово подразнені. Штука дресованя має на самім початку то на цілі, щоби тоті звірята, котрі доси жили в морській воді, привичаити до солодкої; відтак учать їх приймати з рук поживу. Аж коли до того привикнуть, учать їх апортувати (приносити кинені ім річи). В своїм вільнім часі сидять тоті звірята у великім залізнім басені, через котрий вода перепливає, а в ночі по продукціях сплять на землі на соломі. Що дня перед представлєнем відбуває ся в полудне проба.

(Дальше буде).

Тов-а. Вписове вносить 1 К, а річна вкладка 2 К. По прийнятю вишле ся родичам друкований регулярний інститута, до котрого будуть мусіти інститутки застосовати ся. Подане належить вносити до Руского Тов-а педагогічного у Львові ул. Сикстуска 47, найдальше до 1 серпня.

— **Конкурс.** І. Виділ шкільної Помочи в Самборі розписує конкурс на префекта для молодіжя в бурсі ім. сьв. Володимира. Виділ рефлектує лиш на безженного або бездітного вдівця і дає помешканє і піле удержанє. — II. Шкільна Поміч примістить в бурсі ім. сьв. Володимира 60 учеників, з тих 25 на власній харч за доплатою 3 К, а прочі за доплатою 24 К місячно. Одноразова оплата 2 К на інвентар і 1 К на лікаря. Поданя вносити до кінця липня до Виділу Шкільної помочи на рука о. М. Ортинського, катехита ц. к. учительської семінарії в Самборі.

— **З Товариства руских ремісників і промисловців „Зоря“.** Звичайні загальні збори тов. руских ремісників і промисловців „Зоря“ у Львові відбули ся дня 22. червня с. р. До заряду вибрані: 3 членів почетних: Вл. др. К. Левицький, др. Е. Озаркевич і В. Нагірний як голова тов. 3 членів дійсних: О. Панас, заст. голова, Ю. Сидорак секретар, І. Криловський касиєр, П. Ярема поборець, В. Парандовський бібліотекар і В. Тимух господар; заступники: Д. Кулиньський, І. Скульський і П. Хоркавий; комісія контрольна: І. Яримович, О. Бикалович і Д. Стацишин. В мин. році числило тов. 120 дійсних членів і кілька почетних і спомогаючих. Майно товариства вносить понад 2000 кор. а фонд будови власного дому до 9000 кор.; до того заряджує товариство фундацією „Незнаваного“, призначеного для дійсних членів, з котрої річним процентом в квоті 300 кор. підпомагає що річно одного члена що закладає власну робітню. В сім році тов. „Зоря“ змінило свій статут а тим самим розширило свій обсяг діляня, так, що тепер не тільки ремісники але й промисловці можуть вписувати ся в дійсні члени; при тій зміні статута завело тов. еще одно добродійство для своїх членів, іменно завело підпомогу в часі нездібности до праці; досепер уділяло ся підмогу тільки в часі слабости і на видатки похорону. Вкладка тиждєнева на сей рік для дійсних членів вносить 36 сотиків. Поза обсягом статута бере тов. живу участь і в кожній по своїх силах роботі народній. В році 1909 буде обходити тов. „Зоря“ 25-літний ювілей свого заснованя. Загальні збори висказали щирю подяку Вл. панам дру П. Сушкевичу і дру Е. Озаркевичу за безплатну пораду лікарську членам і Вл. дру К. Левицькому за безплатну пораду правну, як також св'яті. виділови „Народного Дому“ за дешево відступленя комнати для товариства; Вис. соймови за уділене субвенції; Св'яті. раді міста Львова за підмогу на опал; Хвальним редакціям руских часописів за безплатне поміщуваня оповістов товариства. Не меншу подяку зложили збори своему голові Вл. В. Нагірному за его безпереривану і не відступну працю околє тов. від часу заснованя, завдячуючи єму успіх і розвій сего товариства.

— **До П. Т. Приятелів бідної рускої дїтвори!** За починком щирих приятелів бідної дїтвори а за щедрою помічю С. Е. Митрополита Шептицького повстала в Галичині перша руска осела вакаційна для бідних руских дїтей. Вже три роки вислало тов-о „Вакаційних Осель“ по кількадесят бідних дїтчат на час вакацій на село, аби і они по трудах цілорічної умови праці серед тяжких обставин і крайньої нужди, могли відживити ся і на св'язім вродусі хотий через так короткий час набрати сили до дальшої боротьби житєвої. — Доходи тов-а на сю ціль є майже ніякі, зовсім не вистарчаючі, бо жертви протягом року зовсім не напливають, а ті лепти, що Виділ тов-а вижебрає з кінцем року, є так малі, що то Тов-о не може сповнити сеї тяжкої задачі, яку руска суспільність на него наможила. Сотки дїтгий і то крайних нуждарів зголошує ся що-річно на оселю, а тов-о з великим жалем мусить відмовити їм своєї помочи. Хто знає, яку вартість має здоровле для чоловіка і хто любить свої діти, а в щирим патриотом не лише в слові але і в ділі, той певно не відмовить помочи для тих бідних дїтгий, котрі живуть через цілий рік серед тяжких обставин моральних і материяльних. Нехай і сам бідним нуж-



дарям засяє на хвилю вірка дїточої свободи і щасливої долї. З огляду, що кінець року зближає ся, прошу присилати жертви сей час на адрес проф. Володимир Адриянович, Львів ул. Вірменська 2. Від Відіду тов. Вакаційних Осель. — О. Бачиньска, председателька. С. Герусинський, секретар.

— **Нещасливі пригоди.** Франц Зьомек, польовий у посесора Івана Руппа в Нагірних львівського повіта, вернув дня 17. червня около 11 год. вночі до дому з револьвером, котрий поклав на постели лежачої там своєї 2-літної дитини. Дитина взяла револьвер до рук а на крик Олени Зьомек, жінки польового, він відобрав від дитини револьвер, але так неосторожно, що револьвер вистрелив а куля поцілила спячу на другій постели сестру польового Катерину Зьомек в ліве око, котра по одногодинній муці померла. Жандармерія з Наварі арештувала Фр. Зьомку і відставила его до суду в Щирці. — Дня 25. червня льокомотива тягарового поїзду, що їхав о 3 год. 30 мін. по полудни від Устянялової до Устрик долішних, вхопила селянина Васька Ниточку з Устянялової, літ 53 і убила его на місці. Нещасливий переходив на другу сторону шляху, ідучи в поле на роботу, а що був глухий і до того ще знайшов ся на закруті залізниці, не чув надїжджачого поїзду. На місці нещастя явила ся опісля судово-лікарська комісія з Устрик.

— **Намірене убийство і самоубийство.** Вчора около 10 години вечером при ул. Сикстускій лучила ся пригода, яка лише завдяки случаєви подишила ся без страшних наслідків. В брамі дому під ч. 10, столяр Александер Гаркавий стрілив три рази до служниці Марії Рак, відтак до поліціянта, котрий хотів его придержати, а вкінці два рази стрілив до себе. З тих всіх вистрелів лиш один, котрий вистрелив до себе, був влучний. Справа була така: Александер Гаркавий, 28-літний челядник столярський, мав від довшого часу любовні зносини зі служницею Марією Рак. Обое мали поборати ся, але Гаркавий, з природи легкодушний і трохи гуляка, побоював ся видко іменно наслідків подружжя і все відкладав речевець вінчаня. Таке положеня тревало кілька місяців, а подружжя ставало чим раз більше безнадійним. Тому, коли о руку Марії Рак почав старати ся инший чоловік, Гаркавий не боронив їй віддати ся, згодив ся на то, бо — як сказав — він не зуміє працювати цілий тиждень, з огляду на свою гулячку владу. Вчора вечером мали обое з Марією зійти ся в однім шинку послідний раз, аби звернути собі взаємно листи і подарунки. Стріча відбула ся о год. 9 вечером. Обое розмавляли хвилю при пиві, а відтак вийшли. В дверех каменяці Раківна простягнувши до судженого руку, сказала: „А тепер попрашайо ся“. На то Гаркавий виймив скоро револьвер і сказав: „Тепер тебе застрілю“. Рівночасно упали три стріли. Налякана Раківна упала на землю і заволякла ся до мешканя п. Едварда Палки. Тоді Гаркавий прискочив до скляних дверей і ще раз стрілив до судженої. Куля в мешканю о мало не убила жєну п. Палки. Налякані перехожі не визвали поліціянта. Поліціянт вийшов на по двіре, а Гаркавий не надумуючись стрілив до него, а відтак два рази до себе. Поліціянта не поцілив, а себе ранив тяжко в горло. Віаново відтак поготівлю стаціі ратуноквої, котра заосмотривши тяжко раненого, відвезла его до шпиталю. Житю его не грозить небезпечність.

**Відень 2 липня.** Вчора в часі засіданя палати Коло польске відбуло засіданє, на котрім презес Коло др. Гломбинський предложив програму парламентарних праць. Нині відбуде ся знов засіданє Коло в справі горівчаного податку. В тій справі переговори з п. президентом міністрів тревають дальше і правительство прихильє ся до уступок.

**Будапешт 2 липня.** Вчора по полудни розпочали страйк робітники міскої газівні з виїком газівні в Буді. На місце страйкуючих взято 80 піонірів. Спокою доси нігде не заколочено.

**Льондон 2 липня.** Вчора на мори Північній розпочали ся великі маневри англійскої фльоти, котрі викликали занепокоєнє в Німеччині. В маневрах бере участь 78 воєнних кораблів, 8 миноносців, 145 контрторпедовців і 30 підводних лодок.

**Льондон 2 липня.** До бюро Райтера доносять, що місто Тебріс окружене людьми Рацким хана. Населєнє Тебріса будувє на улїцях барикади.

**Тегеран 2 липня.** Нові вибори до парламенту відложено на три місяці. Новий кабінет ще не іменований. Вуйко шаха, Зіль ес Султан усунений зі становища губернатора в Шірас.

**Курс львівський.**

Дня 1-го липня 1908.	Ця-тять	Жа-дають
	К с	К с
<b>I. Анциї за штуку.</b>		
Банку гіпот. гал. по 200 зр.	558 —	567 —
Банку гал. для торгов. по 200 зр.	425 —	435 —
Зелів. Львів-Чернів.-Яси . . . . .	562 —	568 —
Акції фабр. Липиньского в Сяноку.	350 —	400 —
<b>II. Листи заставні за 100 зр.</b>		
Банку гіпот. 5% преміов. . . . .	110-30	111 —
Банку гіпот. 4 1/2% . . . . .	99-50	100-20
4 1/2% листи застав. Банку краєв.	100-10	100-80
4% листи застав. Банку краєв.	94-50	95-40
Листи застав. Тов. кред. 4% . . . . .	97 —	—
" " 4% льос. в 4 1/2 літ.	96-50	—
" " 4% льос. в 56 літ.	94-40	95-10
<b>III. Обліги за 100 зр.</b>		
Пропінаційні гал. . . . .	98-30	99 —
Обліги ком. Банку кр. 5% П. см.	—	—
" " " 4 1/2% . . . . .	100 —	100-70
Зелів. льокаль. " 4% по 200 кор.	94-10	94-80
Позичка краєв. в 1873 р. по 6% . . . . .	—	—
" " 4% по 200 кор.	96-20	96-90
" м. Львова 4% по 200 кор.	94-30	95 —
<b>IV. Льоси.</b>		
Міста Кракова . . . . .	110 —	120 —
Австрійські черв. хреста . . . . .	50 —	54 —
Угорські черв. хреста . . . . .	25-40	27-40
Італійські черв. хр. 25 фр. . . . .	—	—
Архік. Рудольфа 20 кор. . . . .	67-50	71-50
Базиліка 10 кор. . . . .	19-40	21-40
Josif 4 кор. . . . .	8-25	9-50
Сербські табаконі 10 фр. . . . .	9-50	11 —
<b>V. Монети.</b>		
Дукат цісарський . . . . .	11-35	11-38
Рубель паперовий . . . . .	2-51	2-53
100 марок німецьких . . . . .	117-52	117-72
Долар американський . . . . .	4-80	5 —

**РУСИНИ!** Жалуйте у всіх трафіках, торговлях і крамницях лише ТУТОК і ПАПЕРЦІВ з першої галицько-рускої фабрики Евгєна Вілнїського в Збаражї. З доходу сеї фабрики іде на будову церкви в Сіянів 35 прц., на школи і бурси тов.—а педаг. 10 прц., а на вдови і сироти по святихениках 5 прц.

**Рух поїздів залізничних**  
важний від 1 мая 1908 — після часу середно-європейского.

**ПРИМІТКА.** Грубі числа означають поспішні поїзди; нічні поїзди означені звїздкою (\*). Нічна пора числить ся від 6 год. вечером до 5 год. 59 мін. рано.

**Приходять до Львова:**  
З Кракова: **8-40, 2-30, 8-55, 1-30, 5-50\***, 7-25, 9-50, 5-45, 9-50\*.  
" Ряшева: 1-10.  
" Підволочиск (голов. дворець): 7-20, 12-00, **2-15**, 5-40, 10-30\*.  
" Підволочиск (на Підзамче): 7-01, 11-40, **2-00**, 5-15, 10-12\*.  
" Черновець: **12-20, 6-40\***, 8-07, **2-05**, 5-57, 9-30\*.  
" Коломиї, Жидачева, Потугор: 10-20.  
" Станиславова: 5-40\*, 10-05\*.  
" Рави і Сокаля: 7-10, 12-40.  
" Яворова: 8-26, 5-00.  
" Самбора: 8-00, 10-30, 2-00, 9-10\*.  
" Лавочного, Калуша, Борислава: 7-29, 11-43, 11-00\*.  
" Стрия, Тухлі (від 15/6 до 30/6): 3-50.  
" Белзця: 4-50.

**Відходять зі Львова:**  
До Кракова: **7-00\*, 12-45\***, 3-50, **8-25**, 8-40, **2-45**, 6-12\*, 7-35\*, 11-15\*.  
" Ряшева: 3-30.  
" Підволочиск (головний дворець): 6-20, 10-40, **2-16**, 7-45\*, 11-10\*.  
" Підволочиск (з Підзамча): 6-35, 11-03, **2-31**, 8-08\*, 11-32\*.  
" Черновець: **2-50\***, 6-10, **9-10**, 9-35, **2-33**, 10-38\*.  
" Стрия, Дрогобича, Борислава: 11-25\*.  
" Рави, Сокаля: 6-14, 7-10\*.  
" Яворова: 6-58, 6-30\*.  
" Самбора: 6-00, 9-05, 4-00, 10-45\*.  
" Коломиї і Жидачева: 6-03\*.  
" Перемишля, Хирова: 4-00.  
" Лавочного, Калуша, Дрогобича: 7-30, 2-25, 6-42\*.  
" Белзця: 11-05.  
" Станиславова-Ворохти (від 1/6 до 25/6): 6-40.

**ПОЇЗДИ ЛЬОКАЛЬНІ.**  
**До Львова:**

З Брухович (від 1 мая до 31 мая) що дня 8-15 рано, 8-20 вечер, в неділі і римо-кат. свята 3-27 по полудни і 9-25 вечер; (від 1 червня до 30 червня і від 1 вересня до 30 вересня) що дня 8-15 рано, 3-27 по полудни, 8-20 і 9-35 вечер, в неділі і римо-кат. свята 1-45 по полудни, (від 1 липня до 31 серпня) що дня 8-15 рано, 3-27 і 5-30 по полудни, 8-20 і 9-35 вечер, в неділі і римо-кат. свята 10-05 перед полуд. і 1-46 по полудни.

З Янова (від 1 мая до 30 вересня) що дня 1-15 по полудни і 9-25 вечер; (від 3 мая до 15 вересня в неділі і римо-кат. свята) 10-10 вечер.

Зі Щирця від 28 мая до 13 вересня в неділі і римо-кат. свята 9-58 вечер.

З Любіня від 17 мая до 13 вересня в неділі і римо-кат. свята 11-45 вечер.

**Зі Львова:**

До Брухович (від 1 мая до 31 мая) що дня 7-20 рано, 3-45 по полудни, в неділі і римо-кат. свята 2-30 по полуд. і 8-34 вечер; (від 1 червня до 30 червня і від 1 вересня до 30 вересня) що дня 7-21 рано, 2-30 і 3-45 по полудни, 8-34 вечер, в неділі і римо-кат. свята 12-41 по полуд. (від 1 липня до 31 серпня) що дня 7-21 рано, 2-30, 3-45 і 5-50 по полуд., 8-34 вечер, в неділі і римо-кат. свята 9-00 перед полуд. 12-41 по полуд.

До Рави рускої 11-35 вночі (що неділі).

До Янова (від 1 мая до 30 вересня) що дня 9-15 перед полуднем і 3-35 по полудни; (від 3 мая до 15 вересня в неділі і римо-кат. свята) 1-35 по полудни.

До Щирця 10-35 перед полуднем (від 28 мая до 13 вересня в неділі і римо-кат. свята).

До Любіня 2-15 по полудни (від 17 мая до 13 вересня в неділі і римо-кат. свята).

За редакцію відповідно: **Адам Креховський.**

**Телеграми.**

**Відень 2 липня.** Як доносить Polnische Korrresp., вдова по бл. п. Намістнику гр. Христіана Потоцка поручила опікунови своїх дітий гр. Станисл. Тарновскому, аби вніс до Цісаря просьбу о помилуванє Січиньского.

**Відень 2 липня.** В сальоні бар. Бека в парламенті відбула ся вчора конференция провідників клубів для уложеня програми парламентарних праць. В конференції взяли участь також міністри.



# О Г О Л О Ш Е Н Я.

Дім для торгівлі і промислу

**Г. Арльта в Хшанові**

найбільше підприємство в краю для будови машин до виробу цементових дахівок, цегол і цеголок на помости

поруває:

Знамениті від давна випробовані правдиві огнетривалі цементові фарби до крашеня дахівок.

Найлучшої якості

оливу до смавання форм під дахівку цементову.

Іа ЦЕМЕНТ портляндський в ладунках ціловагонових.

УВАГА. Всякі пересилки а то: листи звичайні, поручені, перекази і т. д. належить адресувати лишень:

**Г. Арльт — Хшанів (Chrzanów).**

**БІЛЕТИ ІЗДИ**

на всі залізниці  
красві і заграничні  
продає

Агенція залізниць держ. Ст.  
Соколовського,  
Львів, Пасаж Гавсмана ч. 9.

Фірма Подісюк і Патрах вістала розв'язана, а далше під власною фірмою



Прощу отже П. Т. Відбирателів для помоеї фірми **Г. Патрах**, котра існує вже від достарчуваня своїм відбирателям.



я яко основатель того интересу провадку тойже **Г. ПАТРАХ.**

критя запотребованя свого звернути ся до тойже 25 літ і старая ся все о найліпший товар для

**Г. Патрах, Стрий, (Галичина), ул. Торгова.**

За правдиві стрийські коси з маркою „Січкаря“ гарантую. Коси суть в тім році о много сильнійше споряджені. — Коси не відповідяючі своему заданю відміняю.

Цінники на жадаве висилаю. — Висилка наступає відворотною поштою лише за готівкою або за посліплатою. — Порто оплачую сам і числю его при пачках 5 кілограмових 60 сот. При відборі 10 кіс нараз числю тільки половину порта. При відборі 20 кіс нараз вступає посилка цілком вільна від порта. При відборі 10 кіс нараз додаю цілком безплатно одву косу і оден камінець; при відборі 30 штук нараз додаю 4 коси і 4 камінці цілком дармо.

Коси в пачках почтових висилаю до урядів громадських і селян до всіх країв європейських і заморських.

— — **Кождому, хто купить мою косу, то буде зовсім така як ту описана.** — —

Кос достарчую в видній формі краввій і в довільних довгостях по слідуючих цінах:

Довгота цілої коси цнт.	60	65	70	75	80	85	90	95	100	105	110	115
Ціна одної коси Кор.	1.80	1.90	2.—	2.10	2.20	2.30	2.40	2.60	2.80	3 —	3.20	3.40
На 5 кгзр. іде штук	14	13	11	10	9	9	8	7	6	6	5	5

Мармурові брусики до остреня кос:

Довгість в цвмт. . . . .	18, 21, 22, 25	Подібні до мармуркових . . . . .	32 сот.
Ціна одної штуки сотків . . . . .	60, 70, 76, 80	Бабка в молотком . . . . .	К 2.40 сот.

Бюро НЕМЧИНОВСКОЇ у Львові, перенесено на площу Академицьку 3 і она поручає кілька Французок, всіякі сили учительські, бони Полькі, Німки, агронома в 20-літню практикою, товаришкі, управительки, ключниці, панни служниці, кухарів, льокаїв і веїяку службу.

**Інсерати**

принимая

**Агенція**

**дневників**

Ст. Соколовського

Львів, Пасаж Гавсмана ч. 9.

Головна Агенція дневників і оголошень

**Пасаж Гавсмана ч. 9,**

принимая оголошення до всіх дневників

і також пренумерату на всі часописи красві і заграничні.